

辽宁省教学成果鉴定书

2022年5月31日，学校组织6位专家成立教学成果鉴定委员会，对推荐申报2022年辽宁省教学成果统一进行鉴定。

鉴定委员会成员信息：

姓名	鉴定中任职	工作单位	职称	职务
吕振凯	主任	辽宁轻工职业学院	教授	副院长
高 鸿	委员	原辽宁教育研究院	教授	副院长
董新伟	委员	辽宁教育研究院	教授	副院长
孙玉红	委员	辽宁轻工职业学院	教授	院 长
阎卫东	委员	沈阳建筑大学	教授	校 长
宋连喜	委员	辽宁农业职业技术学院	教授	副院长

鉴定结果：

成果名称	高职土建专业群“岗课赛证”融通人才培养体系创新与实践
成果完成人	刘镇、李国艳、王晓华、刘昌斌、宋丽丽、刘晓燕、刘惠群、郑晓楠、葛树成、张隆博、李礼、杨茜、郭颖、盖馥、于志国（协会）、徐红（协会）、田静（企业）、衣景斌（企业）、王拥鹏（企业）
成果主要完成单位名称	大连职业技术学院、廊坊市中科建筑产业化创新研究中心、广州中望龙腾软件股份有限公司、广联达科技股份有限公司、辽宁省建筑教育协会、大连建筑业协会、大连绿色建筑行业协会、大连三川建设集团有限公司、大连金广建设集团有限公司
组织鉴定单位	大连职业技术学院
鉴定时间	2022年5月31日

鉴定意见：

2022年5月31日，专家委员会对“高职土建专业群‘岗课赛证’融通人才培养体系创新实践”教学成果进行鉴定。专家组听取了项目负责人的汇报，认真审阅了相关支撑材料，经过质询、讨论和评议，形成如下意见：

1. 该成果以“岗课赛证”融通为核心，建立了符合建筑产业转型升级的智能建造专业集群，以智能建造专业群职业岗位群为主导重组课程内容、重塑课堂教学模式，实施“岗课融通”；将施工员等职业资格证书和“1+X”职业技能等级证书标准融入课程标准，知识点和技能点融入课程教学标准，证书考核环境融入学习环境，实施“课证融通”；将建筑工程识图、建筑信息建模（BIM）职业技能大赛项目融入教学、实践，实施“赛课融通”。

2. 该成果以全员协同育人为主线，打造了土建专业群职业生涯规划融合链条。围绕立德树人，让学生更好成长这一主线，将精准化的土建专业群学生的生涯发展教育贯穿学生从入学到毕业各阶段，遵循学生成长规律，精耕细作。建立了土建专业群“思政”实践项目、“双创”项目实践平台。实现了由仅注重知识传授向更加注重能力素质培养转变。

3. 该成果实现政校企行“四位一体”产教深度融合新路径，在政府相关部门支持下，学校与市建筑行业协会、国内和省内建设行业龙头企业共同给搭建了集产、学、研、创、服于一体的多主体、多形态、多功能育人平台。大力推行“订单培养”、“现代学徒制”等校企双元培养模式，专业教师和企业专家共同重定课程标准、重组教学模式、重构教学评价，重建课堂教学生态。共建各类型高水平建设生产性产教融合创新实践基地，学校与行业企业联合开发优质教育资源，积极承担实践教学、建筑职业资格技能鉴定、建筑专业技术服务管理、科学研究和对外协作等任务，实现了产教融合协同教改新路径。

4. 该成果被多家“1+X”考评机构认可并推广实施，目前已有30多所院校引入实施，推广性极广，实施效果显著，示范作用强。

鉴定委员会一致认为该教学成果达到了国内领先水平，推荐该成果申报辽宁省教学成果特等奖。

委员会主任签字：

吕振红

委员签字：

高冷

董明伟

宋志喜

周卫东

孙小江

2022年5月31日